

EL DIARIO DE LUGO

PERIÓDICO. POLÍTICO Y. DE INTERESES GENERALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lugo, calle de Armañá, núm. 2.—Anun-
cios, comunicados y remitidos, á precios
convencionales.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS,
EXCEPTO EL
SIGUIENTE Á LOS FESTIVOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Lugo, 4 rs al mes.—Fuera, 12 rs. trimes-
tre, adelantados, por libranza ó sellos en
carta certificada.

SERVICIO TELEGRAFICO.

Madrid 19 5'42 t.—Recibido á las 9'37 m.

Es falso que se supriman las Direcciones de Ultramar.

Los centralistas esperan la llegada á Madrid del Sr. Posada Herrera para acordar la línea de conducta que han de seguir.

Idem 20 9'45 n.—Recibido á las 4'12 t.

Propónese en los presupuestos el aumento de diez céntimos en el franqueo de las cartas.

Propónese igualmente la conversion de la deuda flotante.

MADRID 18 DE ABRIL DE 1877.

Cinco de la tarde.

TELÉGRAMAS.

Paris 18.—Los militares juzgan como caracteres singulares de la lucha entre Rusia y Turquía lo inmenso del territorio donde aquella se prepara.

La línea de defensa que los generales turcos cubrirán se extiende desde el Adriático hasta el mar Caspio.

Bruselas 17.—El Memorandum dirigido á las potencias lo será por el príncipe Gortschakoff.

La prensa de París se ocupa de discutir el grado de conveniencia que habria de suspender para el plazo fijado la futura exposicion universal, en vista de los acontecimientos de Oriente.

Constantinopla 18.—Hasta mañana jueves no es esperado en esta capital el representante de Inglaterra Mr. Sayard.

Berlin 17.—El Ultimatum que por Rusia se entregue al gran visir ha de contener la peticion de la paz con el Montenegro, la aceptacion del protocolo en declaracion de Schowalop y el desarme, segun acuerdo del gran Consejo presidido por el emperador.

Paris 18.—Como la generalidad de las agencias, se dice, expresan aficiones rusófilas, no comunican estas el muy autorizado rumor de que los rusos están ya internados en territorio turco, así como dan cuenta diligentemente de la actividad de los turcos.

CORRESPONDENCIA.

MADRID 18.—Los periódicos el *Pueblo Español* y *El Imparcial* coinciden en una afirmacion capitalísima, á saber: que el partido moderado histórico es el más legítimo heredero del actual gabinete.

Ambos diarios fundan su opinion en la constante movilidad y actividad suma de que está dando pruebas aquel partido; en el refuerzo que recibe en la llegada á su campo de algunos importantes gefes del carlismo, y en la corriente simpática que segun dicen se ha establecido entre el gobierno y los antiguos moderados.

Otras apreciaciones de carácter meramente político, hechas con el criterio de partido, fórmulan los colegas de que hacemos mencion para fundamentar su tesis y de las cuales no hemos de hacernos eco, ajenos como somos al interés expectativo de las diversas agrupaciones que en la esfera de la publicidad defienden sus ideas respectivas.

Como la percepcion de dicha herencia por parte de los moderados vendria á perjudicar grandemente en sus aspiraciones á los partidos constitucional y centralista, quizá tenga relacion con el rumor apuntado la idea de nuevos tratos é inteligencias nuevas al objeto de llegar á una fusion completa, entre dichas fracciones de la oposicion liberal, con el propósito de constituir un partido fuerte y numeroso que con ventaja pueda matar las aspiraciones del moderantismo, ocupando el poder cuando los hombres que actualmente gobiernan lo abandonen por las vicisitudes y transacciones de la política.

Esta combinacion que parece lógica está desmentida en cierto modo por la actitud de *El Parlamento* que supone una nueva disidencia en el seno del partido constitucional, por la publicacion del artículo del Sr. Navarro y Rodrigo.

De todos modos ya sean los moderados ó los constitucionales los que hereden al actual Gobierno, creemos que muy pronto se ha de notar un gran movimiento de concentracion y reorganizacion en todos nuestros partidos políticos.

Recordarán nuestros lectores que el lunes anunciamos la llegada á Madrid para el martes de los duques de Montpensier.

Nuestras noticias eran ciertas; pero dicho viaje se ha aplazado indefinidamente, por causas que desconocemos y que, aun conociéndolas no habiamos de apuntar aquí.

No sabemos si tendrá alguna relacion con este asunto la misteriosa noticia de un importante diario de la noche, cuyo primer párrafo copiado á la letra dice así: «durante toda la noche de ayer se hicieron infinitos comentarios en los círculos políticos, á propósito del anunciado viaje á la corte de cierto elevado personaje, y suspendido por telégrama de orden superior y á su última hora.» Despues añade el colega que las suposiciones de los comentaristas por cierto carácter político que le obligan á guardar secreto, sobre cuanto se decia por los amigos del Gobierno.

Es posible que esto se refiera á la venida á Madrid del Sr. Posada Herrera. Nuestro deber de cronistas imparciales, nos impide ahondar más en esta cuestion.

Primero en los círculos y luego en la prensa se ha hablado y se habla de una disidencia surgida entre los ministros de la Guerra y Gobernacion, á conse-

cuencia de un proyecto que el último ha presentado al Consejo de Ministros, relacionado con la fuerza pública.

Una decision del Consejo de Estado y la habilidad y tacto del presidente del Consejo se cree que pondrá término brevemente á esta disidencia.

Carece de fundamento á nuestro juicio, la noticia hace dias propalada y con insistencia sostenida de que el Sr. Ayala volverá al ministerio, ocupando el señor Martin Herrera la presidencia de la Cámara popular.

La noticia de *Los Debates* relativa á la eleccion de diputados, de los Sres. Echegaray, Manso, Llano y Persi y Romero Giron, es desmentida por los ministeriales.

Muchos periódicos entre ellos *El Popular*, lamentan profundamente el vivísimo interés y la ansiedad sin límites que inspira al público, principalmente á la clase elevada de la sociedad, el estado del matador de toros Salvador Sanchez (Frascuero), mientras al entierro de la infortunada poetisa doña Blanca Gassó, apenas si han concurrido una docena de literatos y artistas. A este propósito se citan fechas y se hacen parangones de triste recordacion, como por ejemplo aquel en que el inimitable D. Ramon de la Cruz, murió olvidado y abandonado de todos, mientras Madrid se despoblaba para ir al entierro de Pepéillo, y aquel en que moria de la misma manera que D. Ramon de la Cruz el insigne Mendez Nuñez, mientras el *Tato* herido á la sazón, ocupaba por completo la atencion general. La censura de dichos periódicos se dirige tambien muy acerba contra la *Correspondencia de España* que ocupa gran parte de sus números en detallar el suceso del último domingo.

El estado gravísimo del infortunado lidiador (á quien deseamos pronto y completo restablecimiento) nos veda entrar por hoy en las amargas y tristes consideraciones á que se prestan estos hechos repetidos con frecuencia dolorosa, en la historia de nuestras desdichadas costumbres públicas.

Francisco Flores Garcia.

Nuestro ilustrado colega *El Heraldo Gallego* nos ha dispensado la honra de reproducir en el último número de su *Revista ilustrada* los artículos que hemos publicado con el título de *Los concursos literarios*.

Damos las gracias á nuestro estimado compañero por la señalada distincion con que nos ha honrado.

En breve darán principio en el Ferrol las obras para construir un barco-puente con destino al gran dique de piedra de la Campana.

Conveniente seria tambien que se fomentara la marina mercante y de guerra, pues España, á pesar de ser una nacion esencialmente marítima y con grandes posesiones ultramarinas, se vé postergada en el comercio y en su calidad de potencia marítima y privada de sus relaciones con Ultramar por carecer de aquel poderoso elemento.

Por el mucho interés que tiene para la generalidad de las familias, insertamos en este lugar la Real orden siguiente dictada por el ministerio de Fomento en beneficio de la juventud estudiosa:

«Ilmo. Sr.: En vista de las instancias dirigidas á este ministerio por alumnos de diferentes escuelas, comprendidos en la quinta que acaba de verificarse, en solicitud de exámen extraordinario, S. M. el Rey (Q. D. G.), á fin de facilitar la terminacion de las carreras á los jóvenes escolares llamados al servicio de las armas, ha tenido á bien resolver que sean admitidos á exámen extraordinario de las asignaturas que se hallan cursando los alumnos que lo solicitaren y acrediten ante los rectores y jefes de los estableci-

mientos públicos de enseñanza la circunstancia de haberles tocado la suerte de soldado en la quinta actual.

De Real orden lo digo á V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 14 de Abril de 1877.—C. Toreno.

Señor director general de instruccion pública.»

Un periódico de la córte hace el siguiente oportuno parangon:

«Los respetables archiduques de Austria han asistido al templo del arte músico en Madrid, al teatro Real, y le han visto vacío. Han asistido despues al circo taurino, que estaba cuajado de gente, y ante un público frenético y entusiasmado, han presenciado la terrible catástrofe que costará la vida á un hombre, pues se teme que las heridas recibidas por el matador Frascuelo le causen la muerte.

La comparacion de estos dos hechos por personas tan ilustradas y respetables como los archiduques de Austria, ¿nos será favorable?»

Seguramente que nó.

Y despues nos quejaremos de que Dumas nos haya calificado tan mal.

Arrojar á la cara importa....

Con el título de *Peticiones deshonorosas*, escribe *El Magisterio Español*:

«Segun leemos en *El Instructor*, colega de Tarragona, el ayuntamiento de Gelsa, villa de más de dos mil almas, solicita la supresion de la Escuela superior de niños y que no se sustituya con otra de ninguna clase. El de Olvés pide la reduccion de la de niñas á incompleta, y el de Sisamon, que se suprima la que tiene incompleta.

Vergüenza debía dar á esos tres ayuntamientos promover peticiones de ese género, pues no es de personas ilustradas solicitar que se supriman los centros de enseñanza, cuando precisamente deberian favorecer los existentes.»

Tampoco esto necesita comentarios.

Dice el *Diario de Ferrol*:

«Se han tomado recientemente algunas precauciones militares en esta plaza.

No sabemos á qué causas obedecen.

El batallón de infanteria de Marina, se ha puesto á las inmediatas órdenes del Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza.»

Dice *El Anunciador*:

«Ha fallecido en la Golpilleira (Villagarcía) doña Dolores Ballesteros.

Segun se nos ha asegurado, dice *El Diario de Santiago*, la mayor parte de su gran fortuna la ha legado á la Compañía de Jesús.»

Segun un colega, por el ministerio de la Guerra se ha comunicado la orden de indulto á los confinados en la isla de Pinos.

Felicitemos al Gobierno de S. M. por este acto de clemencia.

Del *Journal des Debats*:

«Que Bismark esté en Vazzin, Kissingen ó en Berlin, él no perderá nada de su poderío ni de su autoridad.

En tanto que viva, estamos convencidos de ello, Alemania no podrá prescindir de su persona, en todas partes donde le acomode establecerse allí estará la direccion suprema de la política interior y sobre

todo de la política extranjera; él es el centro donde convergen las grandes aspiraciones del nuevo imperio.

Poco importan, pues, sus cambios de domicilio.

Para disipar todas las ilusiones esparcidas estos días á este respecto ¿no ha tenido buen cuidado el emperador de declarar solemnemente que se reservaba el derecho de consultar al canciller durante su licencia?»

NOTICIAS GENERALES.

Leemos en una carta de Roma, escrita en aquella capital el 9 de este mes, lo que á continuación reproducimos:

«Se ha visto aquí con extrañeza la asistencia de D. Carlos en París á ciertas reuniones, y se ha comenzado á comprender que Italia no puede ser indiferente á los trabajos del carlismo en España.

Pero ante todo, desvanecemos ciertas ilusiones.

El Vaticano no se prestará absolutamente á nada que haga del catolicismo una bandera política: D. Carlos no ha dejado aquí impresiones entusiastas, y la prudencia de Pio IX es tan grande, que tratándose del conde de Chambord, hácia quien siente las más grandes simpatías, contestando á un mensaje entusiasta del descendiente de Enrique IV, con motivo de la alocucion pontificia, le ha aconsejado aplase su deseado viaje á Roma para no dar á la peregrinacion francesa un carácter legitimista. Ya se lo dijo así ántes por medio del príncipe Máximo enviado á Frohsdorf con un precioso regalo de Su Santidad.»

Un despacho de Viena dice que los rusos estaban preparando grandes pertrechos en la frontera de Rumania.

Añade que el país está tan pobre de recursos, que será preciso esperar algunos días para que los rusos tengan asegurada la subsistencia al emprender el movimiento de avance.

El tiempo es muy desfavorable para las operaciones militares.

Segun las últimas noticias Abdul-Kerin tomará mañana el mando de las tropas turcas.

Los ingenieros otomanos se ocupaban en preparar un puente para el ejército sobre el Danubio en Kalafat cerca de Widdin.

Un cirujano muy distinguido de París y bien conocido por lo celoso que es de la dignidad profesional que ejerce, fué citado días pasados como testigo en una causa de aborto. El doctor Berrut se ha negado, á declarar sobre hechos que sólo conoció en el ejercicio de su ministerio y bajo la sola guarda del secreto y no ha querido prestar el juramento.

«Este ha dicho, me obliga á decir toda verdad y en razon de mi deber yo no puedo decir la.»

Una horrible catástrofe tiene consternados á los habitantes de Hllingso, Noruega. Hallábanse reunidos veinte niños en la escuela, á cuya sala tuvieron que subir por medio de una escala colocada en la ventana por hallarse el edificio en construccion

Se verificaba un exámen, y este tocaba á su fin, cuando una nube de humo penetró en la habitacion, seguida poco despues de llamas, que no tardaron en rodear la casa con un círculo de fuego.

El maestro se lanzó á la ventana, pero la escala habia desaparecido, impidiendo así toda retirada; entonces cogió dos niños y los arrojó á la ventana pero ciego y ahogado por el humo, cuya densidad aumentaba rápidamente no pudiendo hacer lo mismo con los restantes, se arrojó el mismo rompiéndose una pierna en la caída.

Todos los hombres de la aldea se hallaban ocupados en la pesca y las mujeres en las faenas del campo, dudo imposible todo socorro y mientras el maestro, impotente para salvar los niños, se desesperaba teniendo en el suelo, el techo se hundió sobre estos, de los cuales perecieron 16, logrando salvarse dos con graves contusiones y quemaduras.

Manuel Diaz Veloso, condenado en primera instancia á 20 años de reclusion, se ha fugado de la cárcel de Sárria.

El Telegrama publicaba ayer el siguiente despacho.

«Declarada oficialmente la guerra entre Rusia y Turquía.

Inglaterra se presta neutral.

La *Gaceta* publica un decreto concediendo el título de ciudad á Sabadell.»

Con tanta ó más profusion que en España es elogiado, por los principales periódicos de Portugal, Bélgica, Francia é Inglaterra, el acreditado específico del Dr. Morales *Café Nervino Medicinal* por los sorprendentes resultados que con él se obtienen en las enfermedades cerebrales, las de las vias gástricas y las nerviosas en general.

Pocos ó ningun específico habrán obtenido la fama y crédito que el *Café Nervino* se ha conquistado por sus excelentes cualidades y virtudes medicinales, hasta el punto de ser solicitado por varias naciones en el corto tiempo de dos años que es tan ventajosamente conocido del público.

Se ha recaudado por derechos de consumos para el Estado y Municipio en los días 15, 16, 17, 18 y 19 del actual, la cantidad de 559 pesetas 76 céntimos, 269 pesetas 51 céntimos, 605 pesetas 41 céntimos, 83 pesetas 07 céntimos, 408 pesetas 80 céntimos, respectivamente.

Las inscripciones verificadas en el registro civil en el día 18 del actual, han sido las siguientes:

Nacimientos: varones legítimos, 2; hembras legítimas 1.—Defunciones: solteros 2, viudos 1; solteras 1.—Matrimonios 3.

SECCION RELIGIOSA.

Santos de hoy.—San Anselmo, San Anastasio, San Apolinar y compañeros mártires.

Efeméride.—(1810).—Sitio de Tarifa por los franceses, que son rechazados heroicamente por los bravos tarifeños.

Cultos.—Hoy dá principio en la iglesia de San Francisco, la solemne novena que en honor de su angélico compatrono celebra la Congregacion de la Inmaculada Concepcion y S. Luis Gonzaga.

Todos los días á las siete y media de la mañana habrá misa solemne, á las seis y media de la tarde estacion-rosario, novena y plática terminando con los gozos cantados con acompañamiento de orquesta, dirigida por el acreditado profesor D. Juan Montes.

El domingo 29 á las diez y media habrá la misa solemne con orquesta con esposicion del Santísimo Sacramento que permanecerá todo el día á la pública adoracion. A las seis de la tarde los ejercicios, teniendo el panegírico del Santo el señor canónigo magistral de esta S. I. C. terminando con la reserva y dando á besar la santa reliquia del Santo.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL.

MARAVILLOSO SECRETO ARABE

EXCLUSIVO DEL DOCTOR MORALES.

SU ORIGEN.—Durante la última gloriosa campaña de Marruecos, en uno de los hospitales de Tetuan, altamente agradecido al doctor Morales por los favores que como enfermo y súbdito le debía el hebreo ADAM PERATH, deseando demostrarle su reconocimiento, que de otro modo no le podía manifestar, le participó el SECRETO de una composición de sustancias vegetales, con la cual un médico árabe había alcanzado alta reputación y provecho en todos los países que había recorrido.

Murió en Africa ese médico árabe, y con él hubiera quedado sepultado su SECRETO, á no estar á su lado en los últimos momentos de su vida el referido hebreo ADAM PERATH, á quien el médico árabe comunicó en recompensa de su asidua asistencia, el medio de que se valia para conseguir infinidad de curaciones prodigiosas, y para conservar la salud el mayor tiempo posible.

El vehículo que empleaba el médico árabe para administrar las sustancias vegetales de que usaba, tan inofensivas como salutíferas, era la infusión de Café.

Resultados obtenidos por el Dr. Morales.—Esta composición, hecha en un todo igual á la comunicada por el médico árabe como SECRETO y remedio heróico, la he venido ensayando en infinidad de casos de mi práctica particular, que puedo citar, no habiendo querido hacerla del dominio público hasta tanto que los resultados prácticos confirmaran su eficacia, los cuales han sido idénticos á cuanto me ponderó el hebreo, poco tiempo ántes de haber fallecido víctima de la disentería.

Seguro ya de sus excelentes virtudes tengo la satisfacción de presentar al público en general, y á la clase médica en particular, el CAFÉ NERVINO MEDICINAL, para que con toda confianza de buen éxito lo empleen en las diferentes afecciones del aparato gástrico y sistema cerebro-espinal, persuadido de que conseguirán con su uso triunfos que no hayan podido alcanzar con otras medicaciones.

Sus numerosas propiedades y virtudes.—Es admirable su efecto para toda clase de *dolor de cabeza*, desde el más leve hasta la *jaqueca* más fuerte y tenaz, bastando de ordinario una taza para hacer desaparecer instantáneamente tan molesto mal y poder dedicarse á las tareas de costumbre.

Es asimismo sorprendente su acción para toda clase de *intermitentes*, *accidentes*, *congestiones cerebrales*, *parálisis*, *vahidos*, *debilidad muscular ó nerviosa*, *general ó local*, *malas digestiones*, *vómitos*, *accedias*, *inapetencia*, *ardores*, *flatos*, *histerismo*, *exceso de bilis*, *estreñimiento* y demás trastornos del aparato gastro-intestinal.

Reemplaza con ventaja á todos los tónicos y neurosténicos reconstituyentes, porque elevando y regularizando altamente las fuerzas gástricas, hace desear y permite tomar más cantidad de alimento que de ordinario asimilándolos todos por las fáciles digestiones que se producen, y curando por su acción tónica, superior á todas, la *anemia*, *clorosis*, *hidropesias*, *diabetes*, *escrófulas*, *raquitismo* y toda otra afección que reconozca por causa la pobreza ó alteración de la sangre.

Es indispensable para las personas predispuestas ó que hayan padecido congestiones ó apoplejias cerebrales, para los que se dedican á trabajos intelectuales, para los convalecientes, para los militares en campaña para cuantas personas quieran conservar su buen estado de salud y frescura natural, consiguiente á tal estado.

Tanto por sus propiedades, altamente higiénicas y profilácticas, cuanto por su grato sabor y no producir irritación, la que por el contrario hace desaparecer, si existe, debe siempre usarse, aún en el mejor estado de salud y con preferencia al café comun, sobre todo en los niños; para su buen desarrollo, y en las señoras para verse libres de muchas molestias propias de su sexo y debidas á la exajeración de su sistema nervioso.

SU EXPENDIO.—Se halla de venta al precio de 12 y 20 reales caja para 20 y 40 tazas en todas las principales farmacias y droguerías de España y del extranjero.

DEPÓSITO EN MADRID.—Central: *Calle de Espoz y Mina*, 18, *Dr. Morales*.—Lugo, farmacias de Iglesias y Ferradas; Rodríguez Cortés, Batitales, 22.—Orense, farmacias de L. Goyarzum; Times.—Coruña, Villar y Lopez, Acevedo, 52; Moreno; Ferrol, Santos Galan; Vigo, Benito Pardo; Santiago, Gonzalez; Blanco y Navarrete.—Cambados, (Pontevedra) Losada Vazquez, Príncipe, 12.—Oviedo, García Cabañas, Magdalena, 19; Gijon, Escalera y Blanco, San Bernardo, 49.

Desde seis cajas en adelante se rebajan el 20 por 100 en los depósitos de Madrid y provincias.

Se dan y remiten gratis prospectos á quien los pida.

LA TÍSSIS

VENCIDA POR LA NATURALEZA.

Grandioso y humanitario descubrimiento debido á la ciencia

CANAADIAN MOLLEN COFFEE.

(CAFÉ MOLLEN DEL CANADÁ.)

No solamente es este antídoto el remedio más eficaz que se conoce contra la TÍSSIS, sino que sus efectos como pectoral y como regulador del sistema nervioso son maravillosos. Todas aquellas dolencias que atacan al pecho ó al sistema nervioso, como la TOS en todas sus manifestaciones, catarros, ronqueras, constipados, etcétera, dolor de cabeza, accidentes, vahidos, debilidad nerviosa general ó local, accedias, ardores, flatos, escrófulas, clorosis, anemia, raquitismo é inapetencia, pueden y deben tratarse con el CAFÉ MOLLEN DEL CANADA, bastando algunos días de uso para que desaparez-

can las TOSSES más arraigadas y fuertes y quede desahogado el pecho del paciente, así como para que encuentren alivio y alcancen su curación los organismos cuyo sistema nervioso se encuentre desequilibrado por cualquiera de las infinitas causas que trastornan la sensibilidad y alteran la salud.—Se vende en las principales farmacias de España á 40 rs. paquete.

Depósito en esta población: Farmacia de D. E. Rodríguez Cortés, Batitales, 22.

Depósitos: Burgo de Osma, Serrano, sucesor de Rico.—Béjar, Comendador.—Coruña, Villar.—Ciudad-Rodrigo, Fuentes.—Ferrol, Galan.—Leon, Merino.—Oviedo, Díaz.—Palencia, Fuentes.—Pontevedra, Lazada.—Rivadeo, Mira.—Rioseco, Fernandez.—Santander, Gomez.—Santiago, Blanco.—Soria, Monje.—Vigo, Varela. Zamora, Alonso.

DEPOSITO CENTRAL: GONZALEZ y C.ª, San Bartolomé 20, principal, Madrid.

Pidiendo de tres paquetes en adelante al depósito central y acompañando al pedido el importe en libranza ó letra y los sellos para el franqueo y certificado, se rebaja el 15 por ciento.